
Projevy nenávisti v online prostoru 

Abstrakt 

 

Tato práce je zaměřena na zmapování způsobů postihu nenávistných projevů učiněných na 

internetu. V úvodní kapitole jsou nejprve vysvětleny samotné pojmy nenávistný projev a online 

prostředí. Dále jsou rozebrány jednotlivé přednosti internetu, které z něj dělají vhodné místo pro 

šíření nenávistné rétoriky. Ve stručnosti pak kapitola ukazuje i to, v jakých formách se s 

nenávistným obsahem můžeme na internetu setkat. 

Druhá kapitola se zaměřuje na jednu z klíčových lidských svobod, s tématem úzce 

související, a to konkrétně svobodu projevu. Zejména upozorňuje na její možný střet s jinými 

základními právy a svobodami a popisuje způsoby jejího omezení. 

Ve třetí kapitole své práce se zaměřuji na samotný postih nenávistných projevů, přičemž 

důraz kladu především na postih trestní. Práce proto podrobně popisuje vybrané skutkové podstaty 

trestných činů, pod něž je nenávistné projevy možné podřadit. Rozebrány tak jsou trestné činy 1) 

násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci, 2) hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné 

skupiny osob, 3) podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a 

svobod, 4) založení, podpora a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod, 5) šíření 

díla k propagaci hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka, 6) projev sympatií k hnutí 

směřujícímu k potlačení práv a svobod člověka, 7) popírání, zpochybňování, schvalování a 

ospravedlňování genocidia. Jelikož trestné činy ve svých skutkových podstatách obsahují výčet 

jednotlivých skupin, vůči nimž nenávist směřuje, jsou v úvodu třetí kapitoly jednotlivé pojmy jako 

je rasa, etnikum apod. podrobněji vymezeny. V závěru kapitoly pak nastiňuji i možné způsoby 

postihu mimo oblast trestního práva. 

Ve čtvrté kapitole popisuji vybrané dokumenty, které se zaměřují na boj proti nenávistným 

projevům. Pátá kapitola popisuje trendy posledních let v oblasti nenávistných projevů a v 

závěrečné kapitole práce jsem pak nastínila i možné návrhy změn současné právní úpravy. 
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